
新中３ 式の展開 

◎展開…積の形を和の形に直すこと＝( )を外すこと 

■多項式×単項式 
★分配法則を利用して( )を外す 

(例 1) 4𝑎𝑎(2𝑎𝑎 + 3𝑎𝑎) (例 2) −2𝑎𝑎(3𝑥𝑥 − 4𝑦𝑦) 

 = 4𝑎𝑎 × 2𝑎𝑎 + 4𝑎𝑎 × 3𝑎𝑎  = −2𝑎𝑎 × 3𝑥𝑥 − 2𝑎𝑎 × (−4𝑦𝑦) 

 = 𝟖𝟖𝒂𝒂𝟐𝟐 + 𝟏𝟏𝟐𝟐𝒂𝒂𝟑𝟑  = −𝟔𝟔𝒂𝒂𝟐𝟐+ 𝟖𝟖𝒂𝒂𝒚𝒚 

 

■多項式÷単項式 
★わり算は逆数をかける！ 

(例 1) (6𝑎𝑎2 + 4𝑎𝑎) ÷ 𝟐𝟐𝒂𝒂 (例 2) (𝑥𝑥 − 3𝑥𝑥𝑦𝑦) ÷
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𝟐𝟐 
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  = (𝑥𝑥 − 3𝑥𝑥𝑦𝑦) ×
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 =
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+
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  = 𝑥𝑥 ×
3
𝑥𝑥
− 3𝑥𝑥𝑦𝑦 ×

3
𝑥𝑥
 

 = 𝟑𝟑𝒂𝒂+ 𝟐𝟐  = 𝟑𝟑 − 𝟗𝟗𝟗𝟗 
 

■多項式×多項式 

(𝒂𝒂+ 𝟑𝟑)(𝒄𝒄 + 𝒅𝒅) = 𝒂𝒂𝒄𝒄 + 𝒂𝒂𝒅𝒅 + 𝟑𝟑𝒄𝒄 + 𝟑𝟑𝒅𝒅 
 

(例 1) (2𝑎𝑎 + 5)(3𝑎𝑎 + 1)  

 = 2𝑎𝑎 × 3𝑎𝑎 + 2𝑎𝑎 × 1 + 5 × 3𝑎𝑎 + 5 × 1  

 = 6𝑎𝑎2 + 2𝑎𝑎 + 15𝑎𝑎 + 5  

 = 𝟔𝟔𝒂𝒂𝟐𝟐 + 𝟏𝟏𝟏𝟏𝒂𝒂 + 𝟓𝟓  

   

(例 2) (2𝑥𝑥 + 1)(𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 3)  

 = 2𝑥𝑥 × 𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 × 2𝑥𝑥 + 2𝑥𝑥 × 3 + 1 × 𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 × 1 + 1 × 3  

 = 2𝑥𝑥3 − 2𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥 + 𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥 + 3  

 = 2𝑥𝑥3 − 2𝑥𝑥2 + 𝑥𝑥2 + 6𝑥𝑥 − 𝑥𝑥 + 3  

 = 𝟐𝟐𝟐𝟐𝟑𝟑 − 𝟐𝟐𝟐𝟐 + 𝟓𝟓𝟐𝟐 + 𝟑𝟑  

 

 
めんどくさそうですが、難しいわけではありません。 
符号に注意して、丁寧に解いていきましょう！ 

同類項はまとめる 
 

同類項はまとめる 
 次数の高い順に書くのが基本 


